Oynar eklemde bulunan,

I. eklem baglan,

II. eklem sivisi,

. eklem kikirdag,

IV. sinoviyal zar

yapilarindan hangileri oynamaz eklemlerde buJunmaz?

A) Yalniz Il B) lve lll C)llve IV
D)1, velll E)LIL Il ve IV
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Kalca kemiklerine ait sekil yukarida verilmistir.
Bu eklemde iki kemigi birbirine baglayan eklembags agagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Al B) Il cym D) IV E)V

— Kemiklerin eklem yapan yiizeylerini érten kikirdaktir.

— Iki kemigi baglayan eklem bagidir.

— Eklem bélgesinde bag doku yapili kapstldur,

— Eklem kapsiiliindn i¢ kismini geviren ince zardir.
Asadida verilen yapilardan hangisinin yukanda tanimi ve=
rilmemistir?

A) Eklem kapsuali
B) Eklem kikirdadi
C) Sinovial zar

D) Ligament

E) Eklem sivisi
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Insan iskeletinde yer alan bazi kisimlar yukarida verilmistir.
Bu orneklerdeki tipik eklem cgesitleri asagidakilerden han-
gisinde dogru verilmigtir?

1 2 3
A) Oynar eklem Az oynar eklem  Oynamaz eklem
B) Azoynareklem Oynar eklem Oynamaz eklem
C) Oynamaz eklem Oynar eklem Az oynar eklem

D) Azoynareklem Oynamazeklem Oynar eklem
E) Oynamaz eklem Az oynar eklem  Oynar eklem

A insanda,

— kalp ve akcigeri koruma

— 24 kemikten olusma

— arka taraftan omurgaya tutunma

ozelliklerine sahip yapinin bulundugu iskelet boéliimiinde
asagudaki yapilardan hangisi yer almaz?

A) Gogus kemigi
B) Kalca kemigi
C) Omur kemigi
D) Omuz kemigi
E) Kaval kemigi

E Insanda asagida verilen 6zelliklerden hangisi iiyeler iske=
letini bas iskeletinden ayinr?

A) Sinir ve kan damarlarina sahip olma

B) Periost ile kemigin enine biyimesini saglama

C) Sari kemik iligi bulundurma

D) Kemik dokuda organik ve inorganik maddeler igerme
E) Siki kemik doku bulundurma

—  Sirt omurarina tutunmustur,
— g organlar korur.
— 12 gifttir ve gdgis kafesini olusturur.
Yukarida verilen dzelliklere sahip yapinin ait oldugu iske=
let boliimiinde,
. omurga,
. omuz kemeri,
lll. sapan kemigi,
V. gogus kemigi
yapilarindan hangileri bulunur?

A) Yalniz | B)lvell C)l, lvelV
D) IL, 1l ve IV E)I, IL 1l ve IV



E Yuzde bulunan,
[. burun,
II. sapan,
lll. Ustgene,
V. damak
kemiklerinden hangilerinin sayisi birer tanedir?

A) Tvell B) Il ve IV C)lllve IV
D)I, NvelV E)L LI ve IV

m Yan oynar eklemlerle ilgili olarak,
I. Egilme, biikilme hareketlerinde etkilidir.
Il. Kemikler arasina kikirdak disk bulunur.,
lll. Kol ve bacaklardaki kemiklerde bulunur.
IV. Sinoviyal sivisi boldur,
aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) llvelll E) Ill ve IV

ET} 1. Kemikler birbirine gok siki baglantilidir.
ll. Kemik uzantilan birbirinin igerisine iyice gegmistir.
lll. Kafatasi kemiklerini birbirine baglar.
Yukanda verilen agiklamalardan hangileri oynamaz eklem=-
lere ait ozelliklerdendir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) llvelll E)ILIIvell

IR Exlemlerle ilgili olarak,
.  Eklemi olusturan kemikler arasindaki bosluga eklem bos-
lugu adi verilir.
Il. Sinovial sivi, eklem uclarinin kaygan halde bulunmasini
saglar.
lll. Sinovial zarin altinda eklem kapsili bulunur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnizll C) Yalniz Il
D)lvell E) Il ve NI

m Tiim kemik cesitlerinde,
l. periost,



Il. sIkl kemik dokusu,

lll. sUngerimsi kemik dokusu,

IV. sarl kemik iligi

yapilanndan hangileri ortak olarak bulunmaz?

A) Yalniz | B) Yalniz IV C)lvell

D) llve IV E)IL 1l ve llll

m Asadidakilerden hangisi liyeler iskeletini bas iskeletinden

ayiran bir ozelliktir?

A) Organik ve inorganik madde igerme

B) Periosta sahip olma

C) Siki kemik dokuya sahip olma

D) San kemik iligine sahip olma

E) Havers kanallarinda kan daman icerme
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Cevaplar :

1)E, 2)A, 3)E, 4)F, 5E, 6)C, 7)C, 8)E, 9)B, 10)E, 11)D, 12)B,

13)D,



